

MANTRA



Deva Premal, Miten és Manose globális missziója a mantrák üzenetének közvetítése. Koncertjük egyfajta szeretetáramlás, amelyben a hallgatónak ugyanolyan fontos szerepe van, mint az előadóművészeknek – ahogy azt ők maguk is gyakran és alázatosan hangsúlyozzák. A koncertek hangulatáról, az együtt éneklés erejéről is meséltek a mantrazene világsztárjai.

Miten, egyszer valahol így fogalmaztál: „A mi zenénk meditációból és az élet ünnepléséből születik. Nem az emberek szórakoztatása a célja.” Hogy értetted ezt?

Miten: Ez annyit jelent, hogy mi nem szórakoztató előadóművészek vagyunk, sosem tekintettünk úgy a zenékre és a koncertekre, mint egy klasszikus értelemben vett show-ra. Éneklés közben minél inkább félre tudunk állni az útból, annál inkább be tud áramlani az isteni, annál inkább ott tud lenni minden résztvevővel. Amennyire csak lehet, igyekszünk kilépni az egós viselkedésből, hogy egyszerűen csak nevéssünk együtt, legyünk együtt, imádkozzunk együtt.

A zenétekben nagy rész jut az ősi védikus mantrák kántálásának. Miért pont ezeket választottátok és milyen hatással bírnak a szanszkrit mantrák?

Deva Premal: Valójában a mantrák választottak minket, elsősorban az indiai hagyomány mantrái, de vannak afrikai vagy éppen indián ihletésű dalaink is. Azokat énekeljük, amelyek megszólítanak bennünket, amelyekről érezzük, hogy hozzánk szólnak, még ha különféle kultúrákból származnak is. Amikor emberekkel összejövünk, hogy együtt énekeljük ezeket a dalokat, számunkra ismeretlen nyelveken, az a tudatos elmén túl kapcsol össze bennünket. A koncertjeinken az együtt éneklést csend követi – nincs taps, már csak azért sem, hogy a hallgatók is elmélyülhessenek abban, amit hallottak és teljesen átadhassák magukat a mantra erejének.

Sokszor hangsúlyoztátok, hogy fontos része a munkátoknak a világ számos pontján szervezett meditációs és zenei összejövetel – miért ez a szívetek csücske?

Miten: A válasz nagyon egyszerű. Annyira könnyű elkülönülni egymástól... a legtöbben megtapasztaltuk a szétválasztottságot valamilyen formában, hogy el vagyunk vágva másoktól, hogy nem tudunk igazán kapcsolódni. Ezt szeretnénk áthidalni a már említett közös ünnepléssel, az együtt meditálással – hogy érezzük, hogy valami nagyobb részei vagyunk mindannyian. Ilyenkor otthon érzed magad, nem érzed az elkülönültséget. Mi is azért vagyunk ezzel tisztában, mert megéltük. Én is éltem elkülönült életet. Tudom, hogy milyen és szerintem mindenki tudja. Most már azt is tudom, hogy nincs rá szükségem, és hogyan tehetek ellene, és úgy érzem, meg is tudom mutatni ezt az utat másoknak.

Deva Premal: Amikor pedig együtt énekelünk másokkal, együtt is lélegzünk, rögtön szinkronba kerülünk egymással. Az összejöveteleink, elvonulásaink és koncertjeink is erről szólnak – a közös kapcsolódásról, ünneplésről és éneklésről.

2015. 10. 17-én élő mantrakoncert Budapesten!

Deva Premal, Miten és Manose: Songs for the Sangha turné
www.devapremalmiten.hu